

感恩，是中華民族的傳統美德，也是作為一個人最起碼的道德品質和行為準則。中華民族具有優良的「感恩」傳統。「誰言寸草心，報得三春暉」的動人詩句、「恩欲報，怨欲忘，報怨短，報恩長」的經典詞句，以及「施恩不圖報」的美德，「知恩不報非君子」、「滴水之恩，當湧泉相報」的古訓、「銜環結草」、「一飯千金」的美談和「引水如源」、「恩風長扇」的佳話，皆集中反映了古人對「感恩」這品格推崇備至。

如果說父親是一個家庭的頂樑柱，那麼母親就是這個家的磚磚瓦瓦。有人說，女兒是母親的貼心小棉襖，可是母親又何嘗不是一方布，裹住了兒女的冷暖，裹住了家裏的瑣事，也裹住了生活的滋味。

記憶裏，媽媽幾乎什麼事情都對我關懷備至，剛起秋風，她總是叮囑我「天冷了，一定要穿秋衣秋褲，多穿件外套再出門。」我躲在被窩裏看小說，門口總會傳來她的嘮叨聲：「眼睛會壞掉的，怎麼還不睡覺？」我嫌她給我織的圍巾太老土，根本就不是我喜歡的顏色和款式，忍不住開口抱怨：「我已經不是小孩了，早就不喜歡這種幼稚的東西了。」可是，我老是忘記，小時候每一次鬧情緒，只要拿着媽媽織好的圍巾，就會開心地跳起來。越發抱怨媽媽是個囉嗦鬼，張口就是聽到耳朵起繭的嘮叨，但媽媽也曾是個溫柔得體的小公主，她也會因為擰不開瓶蓋而撒嬌，她也會在下班後逛街、聚會、看電影，和閨蜜討論明星八卦。但自從有了我，媽媽必須開始學習如何做一位稱職的母親，她既可以在你生病臥床時輕聲細語地哄你吃藥，更多的是每天不厭其煩地督促你按時吃飯睡覺……

媽媽的叮囑在一年四季裏反覆循環，長大後才發現，平常不屑不顧的嘮叨，承載着多少媽媽的愛與溫度。

但近年來總是對我發脾氣，我也是總不聽她的，因而產生了許多矛盾，彼此動不動就鬧矛盾。母親在一般情況下都會厲聲喝斥我，若生氣了，便偶而夾雜着罵聲，在忍無可忍後，便出手了，我對此很不理解，但我不怪她，因為每次出手後，總會聲東擊西對不起。儘管如此，我仍很固執，久而久之，就跟我急了。

那是一個夜晚，我的老毛病又犯了，惹惱了她，我以為她又要出手打我了，

但她沒有，她依舊罵着，然後從眼角流下了一滴眼淚。這是我意料之外的事情，我從沒想過母親會哭，雖然哭得不厲害，但足以破碎我堅實的心防。也許母親的眼淚便是證明我錯的最佳依據，在這件事上，母親曾發誓不再管我，我也無話反駁。

第二天，我起床來，卻發現了桌上依舊擺着充滿溫馨的早餐。一次又一次，母親的淚把日子浸得很漫長很漫長。

我又犯錯了，母親又哭了。這一次，母親哭得很厲害，令我不敢相信，母親的哭聲令她的聲音沙啞了，也令她的手也變得軟弱無力了，她沒有再把巴掌印在我的臉上。她坐在床上，放聲嚎啕，我聽不清她說什麼，或者是不敢聽，只知道她從此真的不會再管我了。那一剎那，我感覺自己犯了滔天大罪。然而母親還是做好午飯後才離開家，我不知道她是否還會回來，但我知道，她恐怕將會又一次違背了自己的誓言，因為每次我觸怒了她，她總是說：「我不理你了，任憑你餓死！」我第一次，第一次感到了一種愧疚從心房升起。我躲在床上，任淚水浸過我的眼睛……

這大概就是母親吧，我偉大的母親！

無論對我再怎麼兇惡，還是怕我餓着。有時覺得母親真傻，無論我再怎麼令她傷心，犯多大的錯，她都肯為我一頓飯而違背了誓言。

我的母親常教訓我，因為我老愛犯錯；我的母親一直愛我，因為我是她女兒。

哎，母親真傻，真傻！